

作而伐毛。弄到如此田地。孰不爲之長歎。不爲不廣。物產不爲不富。人口不爲不衆。以謂上之廣。物產之富。人口之衆。而受列強共產政策之支配。作大規模共產之運動。致人民受無形之束縛。長呻吟於品賄地獄中。誠有不堪言狀者。彼某校教員之言曰。俄民之於其產地人。猶家鬼之生平苦事。有人應下淚千行乎。

即刻直爲一種殘忍而無人道之刀割而已。讀其言味其意。大有古人所謂說我平理動。故人民受無形之束縛。長呻吟於品賄地獄中。誠有不堪言狀者。彼某校教員之言曰。俄民之於其產地人。猶家鬼之生平苦事。有人應下淚千行乎。

### 本館特電

▲今朝人點三指分鐘接駐上海訪員來電云

◎李景林軍防機已破。向天津潰走。馮玉祥軍隊

○郭松齡軍隊已渡遼河。因天氣嚴寒暫停戰。○北京布告。馮玉祥軍隊

○昨日由南方入天津。俘

○擄數千人。○天津潰走。向

○郭松齡軍隊已渡遼河。

丁了（拾一月廿壹日）

劉以未至岳維峻。候奉軍退出。再進駐

保定命令。請即晚入城。高等遂退。劉隨

車突營。直趨保定。行至保定城西門外

七里店。地方。奉軍以機關槍阻軍前進。彈

如雨下。同時鐵道周圍。奉軍伏兵四起。

劉急令停車。而車勢難歇。停。司机者壓折

一臂。一人失中彈死。停車後。劉下令。

上刺刀衝鋒。全軍遂由車躍下。猛力前進

。當奪獲奉軍機關槍數架。並將四處伏兵

。紛紛擊潰。至拾八日晨。一時半。遂佔領

保定車站。奉軍退入城內。緊閉四門。由

城垣以機關槍掃射。劉分兵包圍西門。攏

象後到時。再行猛攻。相持至天明。奉

軍突派騎兵突營。由西門衝鋒而出。直撲

車站。劉怒。又下令應戰。奉軍又敗。退

入城。將城門緊閉。劉軍又直逼西門。時

劉急令北京去電。令其停戰。始未進攻

。而保定紳商學各界亦出城接洽。請讓

奉軍安全退出。劉不允。謂須將館械繳出

。始准放行。相持至下午三時。國民軍代

表史之、李仲三、張樹聲。奉軍代表郭瀛洲等護衛兵三拾餘人。車、船抵保定。先

向劉方投自投。又派護兵持史等名片至豫

州。瑞林車與史等會見。敘談雙方作戰經過。

一方代表郭瀛洲謂劉曰。城內奉軍約有

一師。今君備一營。萬難打入保定城。何

不為不廣。物產不為不富。人口不為不衆。

以謂上之廣。物產之富。人口之衆。而受列強共產政策之支配。作大規模共產之運動。致人民受無形之束縛。長呻吟於品賄地獄中。誠有不堪言狀者。彼某校教員之言曰。俄民之於其產地人。猶家鬼之生平苦事。有人應下淚千行乎。

不通過辦理。讓奉軍退出。時連瑞祺在旁

答曰。請君看看。我等能否政開西門。劉

賊之小艇泊輪旁。轉運財物四目。該船今

日方駛回香港。

連軍一營。全抵城門洞內。但不許一兵入

城。蓋恐演市街戰也。劉乃要求奉軍於十

八日下午六時撤退。否則即行入城。與奉

軍知不可從商。乃由楊雲峰入城。與奉

軍商討。未幾又回至車站。告以奉軍

完全退出。向高陽縣移駐。奉軍憲兵營於

館五百枚。又第二混成旅輸送軍。亦於十

九日被豫軍收去。館三百餘枚。奉軍死傷

四百餘人。豫軍死傷數十。豫軍於昨日侵

晨。開轟部入城接防。大隊仍在城外。

（未完）

### 世界要聞

●日本又增兵天津

東京廿二日電。政府決定即由旅順增調軍

隊五百名赴天津。如是合計在該處之日本

成兵共五百五拾名。其宣告謂中國陸軍在

天津爭鬥。情形極險惡。

東京又電。中國內爭愈劇。故日本內閣決

定派兵入滿洲。保護日僑生命財產。并竭

力向中國解釋日本之和平中立意旨。外務

省接到電報。證實郭松齡已在新民府戰勝

張作霖軍。張軍紛向瀋陽逃走。但日本欲

阻其入奉天城。除非彼等先行解除武裝耳

。在滿洲之日軍大本營。刻遷往奉天。

天津爭鬥。情形極險惡。

東京廿二日電。每日报接東京電稱。張

作霖軍完全向奉天退却。郭松齡在後緊追

。自離粵來京。對於廣東黨務及政治措施

不能節制。

日本衛兵預備實行不准雙方軍隊接近日

本鐵路六英里內。聞張之常備兵已失隊伍

。不能節制。

日本衛兵預備實行不准雙方軍隊接近日

本鐵路六英里內。聞張之常備兵已失隊伍

。不能節制。

東京廿二日電。日本軍佐兩名。昨在楊村附近。因有助敵餉給國民軍嫌疑。被國民軍拘禁。駐北京日使芳澤謙吉。對此事件邀之列。無從詳知。但由謝特魯林森諸同志在京舉動觀之。則其內容必不利於本黨及廣州國民政府可知。

（未完）

料兩國必生險惡的競爭。

料兩國必生險惡的競爭。

料兩國必生險惡的競爭。

料兩國必生險惡的競爭。

料兩國必生險惡的競爭。

### 請交報費

日月不居歲闌已近。本報厚蒙諸君惠顧文字結緣者又多一載。實所銘感。唯

顧文字結緣者又多一載。實所銘感。唯

年終結賬乃商場通例。故本報將報費

資周轉盼切禱切。

本報營業部謹啓

●訪尋家父陳獻廷

家嚴陳源孚。獻廷香山庫充人年五拾餘歲。身高五尺三寸。面

部微黑。身穿灰青色襪黑色長褲。向在卡城營業於拾壹月廿

三號離卡城出雲埠。迄今有三四星期之久。全未見其踪跡。如

有四方君子知其下落者。請照下列住址來函報知。則感激無

涯矣。如家嚴見此告白。亦請即來函示知。要

悉。

●林森鄒魯亦反共產

北京十二月一日函。國民黨右派分子聚於

北京執行部。向受廣州政府接濟。故對於

右派舉動。不能贊同。乃馳書報告廣州。

政府。發出諭電。聲明廣東中央執行委員

會應即停止職權。廣州政府亦分電各省區

黨部。聲明非在廣州開會為無效。兩者針

鋒相對。恐不久猶有第二幕繼續產生也。

該報告書照錄如下。以見雙方爭持之劇烈

焉。

北京十一月二日函。國民黨右派分子聚於

北京執行部。向受廣州政府接濟。故對於

右派舉動。不能贊同。乃馳書報告廣州。

政府。發出諭電。聲明廣東中央執行委員

會應即停止職權。廣州政府亦分電各省區

黨部。聲明非在廣州開會為無效。兩者針

鋒相對。恐不久猶有第二幕繼續產生也。

該報告書照錄如下。以見雙方爭持之劇烈

焉。

### 馬恒林哲事

啟者弟旅沙城多年。荷蒙沙城公堂冕任。爲學長與學生

上海五祖祠職住。事務並同。同僚諸公。廬愛台山中學校分所

並將手續清理。當衆交出。終已抵雲南。並將手續清理。當衆交出。終已抵雲南。

所屬該等叫休。諸公。惟公。是荷蒙。此。請。馬恒林哲事。

並將手續清理。當衆交出。終已抵雲南。

所屬該等叫休。諸公。惟公。是荷蒙。此。請。馬恒林哲事。

並將手續清理。